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FICHA TÉCNICA

TIPO DE ESTUDIO

Se trata de una encuesta no probabilística* en modalidad auto-
administrada dirigida a personas de diversas comunidades de fe y, 
también, a personas sin filiación religiosa. Se realizó entre el 14 y el 
24 de agosto de 2021 mediante la circulación de un cuestionario 
digital por redes sociales (Facebook, Instagram y Whatsapp). El 
relevamiento alcanzó los 2672 casos.
La presente encuesta indaga sociológicamente la relación entre 
diversidad religiosa y pandemia por COVID 19. Específicamente, se 
abordaron las siguientes dimensiones: creencias a cerca de la 
pandemia (creencias  sobre el SARS-CoV-2, las vacunas, las medidas 
sanitarias, las fuentes de información, etc), el rol de la fe y las 
actividades que ofrecieron las comunidades  religiosas durante la 
emergencia sanitaria.

CIENCIA CIUDADANA

El estudio se enmarca dentro de una experiencia de ciencia abierta. El 
diseño del instrumento, la toma de la muestra y el análisis de los datos 
se realizaron de modo colaborativo entre científicos y miembros de la 
sociedad civil. 
En este caso, interactuamos científicos del CEIL CONICET vinculados 
al proyecto CONICET-CUIA «Diferencias y semejanzas en la gestión 
estatal de la diversidad religiosa en Argentina e Italia. Estudio 
comparativo de las políticas de reconocimiento a minorías religiosas»  
junto a docentes y estudiantes de la Diplomatura en Diversidad 
Religiosa, Espacio Público e Interculturalidad de la Universidad de 
Buenos Aires.
  
ASPECTOS ÉTICOS

Este estudio se desarrolló en cumplimiento de los lineamientos para el 
comportamiento ético en las Ciencias Sociales y Humanidades del 
CONICET (Res. 2857/2006), la Declaración de Helsinki (versión 
Fortaleza 2013), la Declaración de Bioética y Derechos Humanos de la 
UNESCO y la legislación y pactos de Derechos Humanos vigentes en 
Argentina. La participación de la encuesta fue voluntaria con 
aplicación de consentimiento informado. Los datos relevados se 
utilizan con fines estadísticos garantizando la confidencialidad y el 
anonimato de los participantes.
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* Al ser una muestra no probabilística es importante aclarar que los porcentajes 
consignados en el presente informe se refieren al universo de personas que 
respondieron la presente encuesta (base total de casos: 2672)



  

¿QUIÉNES RESPONDIERON 
LA ENCUESTA?
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1

CONTEXTO CONTEXTO ¿QUIÉNES RESPONDIERON LA ENCUESTA?

De las 2672 personas 
encuestadas:

♦ El 63,8% se 
identifica con el 
género femenino y 
el 35,3% con el 
masculino

♦ La edad se 
concentra en 
jóvenes adultos de 
30 a 44 años 
(33,1%) y adultos 
mayores de 45 a 64 
años (40,5%) 

♦ Los niveles de 
instrucción se 
ubican en las 
categorías 
«secundario 
completo» (38,2%) 
y «universitario 
completo» (21,2%) 

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CONTEXTO ¿QUIÉNES RESPONDIERON LA ENCUESTA?

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

Los lugares de residencia de las personas encuestadas son 
CABA y GBA (52,1%), Región Centro (24,1%), el Norte 
Argentino (10,1%), Regiones Sur y Cuyo (4,8%) y Otros 
países fuera de Argentina (8,9%)
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CONTEXTO ¿QUIÉNES RESPONDIERON LA ENCUESTA?

Las personas encuestadas se identificaron como:
 
Católicas: 35,2%
Matriz Afro: 20,7%
Evangélicas: 17,4%
Sin filiación religiosa:10,9%
Iglesia Scientology: 5,2%
Iglesia de Jesucristo: 4,3%
Matriz Oriental: 2%
Judías : 1,6%

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CONTEXTO ¿QUIÉNES RESPONDIERON LA ENCUESTA? 02

El 90% de las personas encuestadas afirman que la 
religión/espiritualidad es importante o muy importante en 
sus vidas

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CONTEXTO ¿QUIÉNES RESPONDIERON LA ENCUESTA? 02

Al ser consultados por el rol que ocupan en la comunidad de 
fe a la que pertenecen: la mayoría (44,9%) afirmó ser 
miembro (sin rol específico) y, en menor medida, 
manifestaron ser líderes intermedios (23,2%) o principales 
(11,7%)

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios



  

CREENCIAS SOBRE LA 
PANDEMIA
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»PERCEPCIÓN SOBRE EL CORONAVIRUS

Casi el 80% de las personas encuestadas vincularon al 
nuevo coronavirus a una o más teorías de conspiración. 
Entre ellas, la más aceptada –con un 36,6%- es aquella 
que sugiere que el SARS-CoV-2 «es un virus creado en 
un laboratorio que se escapó». Las explicaciones 
«trascendentes» se concentran en las opciones 
«oportunidad de cambio personal/social» (33,6%) y 
«señal de los últimos tiempos» (11,6%), mientras que 
las percepciones «naturalistas» fueron elegidas por el 
40,9% de los casos.
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»PERCEPCIÓN SOBRE EL CORONAVIRUS 

POR RELIGIÓN 

Las percepciones sobre el SARS-CoV-2 presentan 
variaciones según religión. Las opciones «es un arma 
biológica», «es una estrategia de la industria 
farmacéutica…» y «es un complot para implantar un 
nuevo orden mundial» se incrementan entre personas 
afiliadas a la Iglesia Scientology. Esta última teoría sobre 
el complot también presenta un aumento porcentual 
entre evangélicos.  
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»PERCEPCIÓN SOBRE EL CORONAVIRUS 

POR RELIGIÓN 

Las percepciones «naturalistas» del nuevo coronavirus 
tienden a concentrarse en personas identificadas como 
sin filiación religiosa, mientras que en las percepciones 
«trascendentes» la opción «una oportunidad de cambio 
personal /social» se concentra en personas 
pertenecientes a la Iglesia de Jesucristo y «es una señal 
de los últimos tiempos» aumenta significativamente en 
estos últimos y en evangélicos.
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»MEDIDAS QUE CONSIDERA EFECTIVAS 

PARA TERMINAR CON LA PANDEMIA

La batería de medidas sanitarias recomendadas por 
científicos y médicos son consideradas como las más 
efectivas para salir de la pandemia por COVID 19, 
siendo la vacunación masiva la que ocupa el primer 
lugar con un 77,7%. 
Las medidas «espirituales» o «naturistas» aparecen 
como opciones pero con porcentajes atenuados
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»MEDIDAS QUE CONSIDERA EFECTIVAS 

PARA TERMINAR CON LA PANDEMIA 
POR RELIGIÓN

Las medidas consideradas efectivas para salir de la 
pandemia varían según religión. La «vacunación masiva» 
presenta altos porcentajes de aceptación en la mayoría 
de las comunidades de fe analizadas y en las personas 
sin filiación religiosa. Esta aceptación decrece 7 puntos 
entre evangélicos y 50 puntos entre personas de la 
Iglesia Scientology. 
Las opciones «consumo de vitamina D…» y «elevación 
espiritual» aumentan en personas de la Iglesia 
Scientology mientras que «protección divina» sube 
significativamente entre evangélicos.
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»¿TUVO UD. COVID?

El 28,4% de los encuestados manifestó haber tenido 
COVID 19. Entre ellos, el 57,8% afirmó haber 
transitado un cuadro leve de la enfermedad.
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»OPINIÓN SOBRE LAS VACUNAS 

CONTRA LA COVID 19

La mitad de los encuestados considera que las vacunas 
«son confiables y seguras» y la otra mitad tiene reparos 
en la seguridad de las vacunas

Hay que esperar más 
tiempo para saber si son 

seguras
45,1%
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»OPINIÓN SOBRE LAS VACUNAS 

CONTRA LA COVID 19 POR RELIGION

La opinión sobre las vacunas contra la COVID 19 
presenta variaciones según religión. Se observa una 
mayor confianza en devotos de matriz africana, 
miembros de la Iglesia de Jesucristo y personas sin 
filiación religiosa. Cienciólogos y evangélicos aparecen 
como los menos confiados.
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»¿SE VACUNÓ CONTRA LA COVID 19?

8 de 10 encuestados manifestaron haber recibido la 
vacuna contra el COVID 19 

Sube 10 puntos entre 
africanistas y mormones

Baja  a 30,2% en cienciólogos
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»¿POR QUÉ SE VACUNÓ O NO SE VACUNÓ 

CONTRA LA COVID 19?
03

3 de cada 10 personas encuestadas se vacunaron para 
protegerse de la enfermedad y no morir. 2 de cada 10 por 
responsabilidad familiar y/o social. El resto (30%), se 
vacunó para evitar propagar el virus, por confianza en las 
vacunas y en la ciencia o por obligación.

Quienes no se vacunaron argumentaron no confiar en las 
vacunas (7%) o estar esperando el turno (6%)



  

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»DECISIÓN SOBRE LAS VACUNAS 

CONTRA LA COVID 19 POR RELIGION
03

La decisión de vacunarse o no contra la COVID 19 
presenta variaciones según religión. Entre los miembros 
de la Iglesia Scientology aumenta la opción de no 
vacunarse por no tener confianza en las vacunas, por el 
contrario, entre mormones se incrementa la decisión de 
vacunarse por confiar en las vacunas y en la ciencia.  En 
africanistas se concentra la decisión de vacunarse por 
protección de la enfermedad y evitación de muerte, 
mientras que en personas sin filiación religiosa prima la 
decisión de vacunarse por responsabilidad social y 
familiar.



  

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»FUENTES DE INFORMACIÓN CONFIABLES

8 de 10 encuestados manifestaron que científicos, médicos 
y académicos son las fuentes más confiables para obtener 
información sobre la pandemia 
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»FUENTES DE INFORMACIÓN CONFIABLES 

POR RELIGION

La confianza en el discurso médico-científico aumenta en 
mormones. En africanistas, mormones y personas sin 
filiación religiosa aumenta la confianza en el gobierno. La 
opción «ninguna fuente me resulta confiable»  se concentra 
en cienciólogos. En estos últimos y en mormones se 
incrementa la confianza en los lideres religiosos como 
fuentes de información sobre la pandemia.
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»SENTIMIENTOS EXPERIMENTADOS 

DURANTE LA PANDEMIA

Ranking de sentimientos

1°- Esperanza (65%)
2°- Miedo (61%), Ansiedad (57%), Impotencia (56%) 
3°- Tristeza (52%)
4°- Enojo (37%)
5°- Soledad (30%)
6° - Indiferencia (12%)
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»SENTIMIENTOS EXPERIMENTADOS 

DURANTE LA PANDEMIA POR RELIGIÓN

En cuanto a las variaciones por religión se observa que si 
bien el sentimiento de «esperanza» es alto en todas las 
comunidades de fe, tiende a concentrarse entre 
evangélicos y mormones. Asimismo, se registra que entre 
personas sin filiación religiosa el sentimiento de 
«esperanza» desciende significativamente y aumentan los 
sentimientos de malestar como «miedo», «enojo» y  
«soledad». Esta tendencia podría sugerir que las 
comunidades de fe operaron como «amortiguadores 
emocionales» durante la emergencia sanitaria. 
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

¿CUÁNTO AFECTÓ EL CORONAVIRUS 
SU VIDA?

8 de 10 encuestados afirmaron que el coronavirus afectó 
«mucho» su vida

04



  

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

ÁREAS DE LA VIDA AFECTADAS

Las personas encuestadas señalaron que durante la 
pandemia su fe (39%) y sus relaciones familiares (31%) 
"mejoraron", mientras que su vida social (66%) y su 
trabajo (39%) "empeoraron"
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

¿CUÁNTO  LE AYUDÓ SU FE A 
TRANSITAR LA PANDEMIA?

El 75,3% de los encuestados afirmó que la fe le ayudó 
«mucho» a transitar la pandemia
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

EXPERIENCIAS ESPIRITUALES  
DURANTE LA PANDEMIA

La «paz interior» y la «sensación de protección divina» 
fueron las experiencias espirituales más elegidas 
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

EXPERIENCIAS ESPIRITUALES 
DURANTE LA PANDEMIA POR RELIGIÓN 

Las experiencias espirituales durante la pandemia 
muestran variaciones según religión. La «sensación de 
protección divina» aumenta en africanistas, evangélicos y 
mormones. Los «sueños premonitorios» y la 
«clarividencia» se concentran en africanistas. Las 
«sanaciones milagrosas», la «palabra profética» y la «paz 
interior» se incrementan en mormones y evangélicos. En 
católicos, personas sin filiación religiosa y en 
cienciólogos sube porcentualmente la opción «no tuve 
ninguna experiencia espiritual»
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

RANKING DE PRÁCTICAS ESPIRITUALES 
DURANTE LA PANDEMIA

Las prácticas espirituales más elegidas para «sentirse 
mejor» durante la pandemia son: orar, escuchar música 
religiosa, leer libros sagrados y asistir al culto
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

¿CON QUIÉN REALIZÓ DICHAS PRÁCTICAS?

Las prácticas espirituales mayoritariamente fueron 
desarrolladas en soledad y/o en espacios comunitarios (grupo 
religioso o familiar)
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

¿DÓNDE REALIZÓ DICHAS PRÁCTICAS?

Las prácticas fueron realizadas mayormente en el espacio 
doméstico mediante plataformas virtuales y, en menor 
medida, en el templo cumpliendo con protocolos 
sanitarios
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

OBJETOS UTILIZADOS DURANTE EL 
CONFINAMIENTO PARA SENTIRSE 
A SALVO  O PROTEGIDO

El 53% de los encuestados manifestó no utilizar objetos. 
Sin embargo, el resto afirmó recurrir a uno o más objetos 
para sentirse protegido o a salvo durante el 
confinamiento. Entre los más usados encontramos: velas, 
libros sagrados, medallas y estampitas
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

OBJETOS UTILIZADOS DURANTE EL 
CONFINAMIENTO PARA SENTIRSE A SALVO  
O PROTEGIDO POR RELIGIÓN

Los objetos utilizados para sentirse a salvo durante la pandemia 
varían según religión. Entre mormones sube el uso de «libros 
sagrados».  En católicos aumenta la utilización de 
«aguas/aceites», «medallas» y «estampitas». En africanistas se 
incrementa significativamente el uso de «velas», «estatuillas», 
«aguas/aceites», «aromáticos», «piedras», «yuyos» y 
«amuletos». Y en personas sin filiación religiosa se concentra 
la utilización de «aromáticos».
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

LAS PRÁCTICAS ESPIRITUALES  
QUE REALIZÓ DURANTE EL CONFINAMIENTO 
¿LAS REALIZABA ANTES?

8  de 10 encuestados manifestaron realizar las prácticas 
desde antes de la pandemia. Esta tendencia se concentra en 
personas que se identificaron con alguna religión. 
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Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios

LAS PRÁCTICAS ESPIRITUALES  
QUE REALIZÓ DURANTE EL CONFINAMIENTO 
¿LAS SIGUE REALIZANDO?

El 85% encuestados afirmaron continuar realizando las 
prácticas después del confinamiento. Esta tendencia se 
acentúa en personas creyentes.
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COMUNIDADES DE FE Y 
PANDEMIA
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CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»CANALES DE COMUNICACIÓN HABILITADOS 

POR LAS IGLESIAS

Durante la emergencia sanitaria, las comunidades de fe 
ofrecieron distintos canales de comunicación «no presencial» 
siendo los más destacados:
 a) los grupos de WhatsApp,
 b) las redes sociales (Facebook, Instagram, YouTube), 
y c) las plataformas de encuentros en vivo (Zoom, Meet o 
similar)

05

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios



  

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»ACCIONES DE LAS COMUNIDADES DE FE 

DURANTE LA PANDEMIA 

Ante la emergencia sanitaria por COVID 19, las 
comunidades de fe
● Ofrecieron asistencia social mediante reparto de 

alimentos (45,2%), kits de higiene (32,6%), 
medicamentos y abrigo (26,6%), Ayuda con 
dinero/trabajo (20,6%), Cuidados a personas de riesgo 
(19,7%) y grupos de contención (13,6%)

● Ofrecieron asistencia espiritual mediante consejería 
(41,2%), acompañamiento a personas infectadas 
(34,1%), cultos (21,3%)

● Se articularon con otras organizaciones para extender la 
ayuda en emergencia. Específicamente, tendieron 
puentes con organizaciones sociales (15,7%), con otras 
religiones (14,2%) y con el Estado (10,8%)

05

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios



  

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»AYUDA SOCIAL DURANTE LA PANDEMIA 

POR RELIGIÓN

La ayuda social tiende a concentrarse en mormones y 
evangélicos. 

05

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios



  

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»ASISTENCIA ESPIRITUAL DURANTE 

LA PANDEMIA POR RELIGIÓN

El acompañamiento espiritual a personas infectadas con 
COVID-19 aumenta en mormones y evangélicos. La 
consejería sube notoriamente en evangélicos y en 
segundo lugar entre africanistas y mormones. 
Finalmente, la realización de cultos se incrementa en 
cienciólogos y mormones.

05

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios



  

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»ARTICULACIÓN CON OTRAS 

ORGANIZACIONES DURANTE LA 
PANDEMIA POR RELIGIÓN

La articulación con el Estado tiende a concentrarse en 
mormones y evangélicos, mientras la acción con 
organizaciones sociales en mormones, cienciólogos y 
evangélicos. El diálogo interreligioso aumenta en 
mormones y cienciólogos. 

05

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios



  

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»ACATAMIENTO  DE LAS COMUNIDADES 

RELIGIOSAS A LAS MEDIDAS SANITARIAS 
EXIGIDAS POR EL ESTADO

El 95% de los encuestados afirmó que en sus comunidades 
de fe hubo acatamiento al Aislamiento Social Preventivo y 
Obligatorio. 

05

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios



  

CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»OPINIÓN SOBRE LAS MEDIDAS EXIGIDAS 

POR EL ESTADO A LA ACTIVIDAD RELIGIOSA 
DURANTE LA PANDEMIA

6 de cada 10 encuestados consideraron «adecuadas» las 
medidas exigidas por el gobierno a las actividad religiosa para 
proteger la salud de la población. Esta tendencia se acrecentó 
en africanistas y personas sin filiación religiosa.
3 de cada 10 las evaluaron como «exageradas»,  
concentrándose en católicos y cienciólogos. 
1 de cada 10 afirmó que el «Estado no debe limitar la actividad 
religiosa en ninguna circunstancia», subiendo 13 puntos en 
miembros de la Iglesia Scientology

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»FRECUENCIA DE CONTACTO CON LA 

COMUNIDAD DE FE DURANTE LA PANDEMIA

El 66% de las personas encuestadas declaró contactarse con 
su comunidad de fe muy frecuentemente. Esta tendencia se 
eleva a 92% en mormones y a 83% en evangélicos. En 
africanistas, en cambio, aumenta 12 puntos el contacto 
esporádico

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»FRECUENCIA DE CONTACTO CON LÍDERES 

RELIGIOSOS DURANTE LA PANDEMIA

El 55,2% de las personas encuestadas afirmó contactarse 
con su líder religioso a diario o semanalmente. Esta tendencia 
se eleva significativamente en afros, evangélicos y mormones

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»EVALUACION ACOMPAÑAMIENTO DE 

LA COMUNIDAD DE FE DURANTE EL 
AISLAMIENTO

El 84,3% evaluó como satisfactorio el acompañamiento 
ofrecido por su comunidad de fe durante el aislamiento 
por COVID 19

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»COLABORACIÓN CON LA COMUNIDAD DE FE 

DURANTE LA EMERGENCIA SANITARIA

6 de cada 10 encuestados afirmó realizar algún tipo de 
colaboración con su comunidad de fe durante la emergencia 
sanitaria

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»OPINION VUELTA A LA PRESENCIALIDAD 

DE LAS REUNIONES RELIGIOSAS

El 42,7% de las personas encuestadas afirmó que la 
presencialidad es fundamental para vivir la fe. El 25, 2% 
declaró que vivirá su fe en la virtualidad y la presencialidad 
y solo el 2,8% manifestó tener miedo de volver a la 
presencialidad

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»OPINIONES SOBRE FE Y PANDEMIA

2 de cada 10 personas encuestadas consideraron que 
durante la pandemia aumentó la discriminación y la 
hostilidad virtual por motivos religiosos. El resto (80%) se 
manifestó en desacuerdo o afirmó «no saber». 
Mismo comportamiento se registra al considerar si las 
religiones fueron un factor de difusión de teorías 
conspirativas.
Es importante aclarar que en africanistas aumentan 20 y 
10 puntos respectivamente las consideraciones de 
incremento de la discriminación y la hostilidad virtual por 
motivos religiosos durante la emergencia sanitaria. 

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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CARACTERIZACIÓN DE LOS EVANGÉLICOS QUE 
RESPONDIERON LA ENCUESTA «FE Y PANDEMIA»OPINIONES SOBRE FE Y PANDEMIA

Más del 70% de las personas encuestadas considera que las 
comunidades y líderes religiosos han sido factores de 
contención social y emocional durante la pandemia por 
COVID 19. Por ello existe un amplio consenso en considerar 
que el Estado debe articular con líderes y comunidades de fe 
en momentos de emergencia sanitaria y que la actividad 
religiosa debe ser designada como «esencial».

Base: 2672 casos
Fuente: Datos propios
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